

Бессмертный

ПОДВИГ

В дни, когда немецкие полчища разились к горам Кавказа, батарея лейтенанта Сергея Оганова получила боевой приказ во что бы то ни стало задержать продвижение немецких танков на одном из ответственных рубежей. Артиллеристы оборудовали огневую позицию на кургане, откуда хорошо просматривалась дорога, ведущая из юга. Вдали, окутанная густым облаком пыли, двигалась вражеская танковая колонна.

Бронированные чудовища шли прямо на батарею. Расчеты заняли свои места. Все ближе и ближе падает цели.

В эту минуту послышалась команда Отанова: «Огонь!», и раздалось несколько выстрелов. Между отважными советскими артиллеристами и вражескими танками завязалась ожесточенная перестрелка. Осколками немецких снарядов были выведены из строя несколько бойцов. Но люди мужественно вели неравную борьбу с 13 машинами. Три из них с разбитыми гусеницами вращались на месте, злобно отстреливаясь. Объятые языками пламени, беспомощно метались по степи два других танка. Но враг упорно двигался из батареи.

16 отважных сынов Кавказа, проникнутых беспредельной любовью к Родине,

ожиженных чувством глубокой ненависти и презрения к фашистским захватчикам, встали на их пути непреодолимой проградой.

Ряды артиллеристов редели. Смертью

храбрых пали Гуляев, Шахвалиев, Абраменко, Вальев. Их места у орудий занимали другие батарейцы, готовые умереть,

чтобы не пропустить врага. Атака была отбита. Шесть искореженных танков

остались на поле боя.

Получив подкрепление, противник

снова ринулся на огневую позицию

лейтенанта Оганова. На этот раз курган атаковали 20 танков.

— Друзья! — воскликнул Оганов, — за

нашу советскую Родину, за любимого

вождя товарища Сталина, стоим грудью.

Враг не должен пройти.

И снова загремели выстрелы. Истекая

кровью, солдаты вели непрерывный огонь.

Командир батареи помогал сильно поре-

левшим орудийным расчетам пользоваться

орудиями, подносить снаряды. Лично он

зажег три немецких танка. Но вот свалился и он, раненный осколком. Слабеющим голосом Оганов обратился в последний раз к бойцам:

— Умрите, но не пропустите врага.

Герои-артиллеристы с честью выполнили приказ командира. Еще несколько танков запылали от метко посланных

снарядов. Свыше десяти изуродованы машины скрутились на подступах к батарее, остальные танки покинули поле

сражения.

В этом тяжелом, первом бою различный состав батареи Героя Советского Союза Сергея Оганова до конца выполнил

свой воинский долг перед Родиной.